



“银龄医师”下基层 发挥专长“传帮带”

我省启动2025年度老专家服务基层健康行动

本报讯(记者 王红)昨日,记者从省卫生健康委获悉,河南启动2025年度老专家服务基层健康行动,鼓励“银龄医师”用专业能力支持基层。

据介绍,实施老专家服务基层健康行动,旨在鼓励和引导三级医院副高职称以上退休专家援助医疗资源相对匮乏地区的基层医疗卫生机构,充分发挥医学技术和医德医风专长,起到“传帮带”作用。

省卫生健康委要求,申报老专

家服务基层健康行动项目时,各省辖市申报受援机构应在下辖的县域医共体范围内,原则上为基层医疗卫生机构,数量不少于1个。受援机构要具备基本医疗卫生服务能力,能够提供老专家开展业务所需的场地、设备、辅助人员等条件,尚无高级职称卫生技术人员,且申报专业数量不超过5个(含5个),申报专业须为基层医疗卫生机构重点建设和发展的科室。

老专家报名遵循自愿原则。在受援机构服务期限为1年,受援机构承担老专家补助待遇(参考标准)经费保障;受援机构要提供专家住宿公寓房,配备必备的工作和生活用品,并安排专人做好老专家生活保障和联络。服务期限结束后,受援机构要对老专家进行评价,评价内容主要包括:工作时间情况、临床工作开展情况、科研教学情况、技术培训情况、患者评价等。



局部暴雨,伴有短时强降水、雷暴大风、冰雹

18日至21日我省将有强降水天气

本报讯(记者 张华)受西太平洋副热带高压北抬和高空槽东移的共同影响,省气象台预计,6月18日至21日,我省将有一次强降水天气过程,局部暴雨,并伴有短时强降水、雷暴大风、冰雹等强对流天气。需关注强降水和强对流天气带来的不利影响。

具体预报如下:18日,全省以对流性降水为主,雨量分布不均,部分县(市、区)有大雨,局部暴雨,并伴有短时强降水、雷暴大风、冰雹等强对流天气;19日至20日白天,强降

水集中在东部、南部,南阳、信阳、驻马店、平顶山南部、漯河南部、周口、商丘东部部分县(市、区)有暴雨,局部大暴雨,并伴有短时强降水、雷暴大风等强对流天气;20日夜里至21日,强降水集中在淮河以南,有大到暴雨,局部大暴雨,伴有短时强降水等强对流天气。18日至21日累计降水量东部、南部70到160毫米,局部200到300毫米,西部20到40毫米,其他县(市、区)40到60毫米。最大小时雨强50到80毫米。流域

面雨量唐河、沙颍河下游、浍河和淮河上游100到160毫米;其他流域20到50毫米。

本次降水对缓和豫西、豫北旱情、秋作物播种出苗和后期生长及库塘蓄水有利。但豫东、豫南降水持续时间长、累计雨量大,需防范暴雨诱发山洪、地质灾害、中小河流洪水、城市积涝、农田渍涝等的气象风险。同时需关注强降水和强对流天气对交通、输电线路、户外作业、通信设施、简易构筑物等造成的不利影响。

涉水挺进、立体搜救……

郑州消防参加“守护中原·2025”洪涝灾害救援演练

本报讯(记者 汪永森 文/图)近日,河南省消防救援总队举行的“守护中原·2025”洪涝灾害救援实战拉动演练圆满结束。郑州市消防救援支队作为重型水域救援队经过两天连续奋战,圆满完成15个演练环节、30项科目的演训考核,全面提升了水域救援攻坚队伍的专业素养。

6月10日,郑州市消防救援支队出动131名指战员、41辆消防车、20艘舟艇,采取公路投送方式快速到达河南省消防救援总队“守护中原·2025”洪涝灾害救援实战拉动演练集结点,完成跨区域增援任务。

抵达集结点后,郑州消防现场模块化编组依托现有舟艇等装备改从水路投送,携带救援装备及个人保障物资涉水挺进受灾区域。发现被困人员后,水域救援攻坚队迅速搭建“空地水”立体式救援通道展开搜救。

搜救过程中,指战员利用无人机高空侦察人员落水情况,投送救生圈及救生衣,驾驶救援舟艇涉水营救水面落水人员,架设泵组艇上射水灭火,组织潜水员穿戴潜水装备,携带声呐探测等设备潜水搜救落水人员,并采取岸际救援、水面



“守护中原·2025”洪涝灾害救援演练现场

拦截垂降救援、橡皮艇离心救援等救援手段,迅速营救落水及被困人员,上岸后现场对落水人员进行除颤和心肺复苏。

“灾情”趋缓后,郑州消防救援队伍携带声呐、漏电、水温等探测设备综合侦察评估水情,将被困于“孤岛”的人员通过冲锋舟、橡皮艇、两栖车等装备器材转运至安全区域。经确认无被困人员后,水域救援攻坚队利用排涝车、

排涝泵组等展开排水排涝作业,使模拟灾区转入恢复重建阶段。

郑州市消防救援支队相关负责人表示,此次跨区域实战拉动演练,突出极限思维、底线思维,坚持“实打实”“硬碰硬”“真场景”,坚持训练演练为打仗服务、与实战结合,立足防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾,紧贴实战锤炼队伍应急响应、实战救援、综合保障等能力。

周四上午二七区 有毕业生专场招聘会

本报讯(记者 刘盼盼)6月19日9点至12点,郑州市二七区人社局联合河南123人才网将在二七区零工市场举办“职引未来”——大中城市联合招聘郑州市高校毕业生专场招聘会。

重点参会企业涉及金融、生物化工、环保科技、教育培训、机械制造、精密电子科技、智能数字化、旅游、文化传媒、法律、酒店餐饮、汽车、物流、医疗、农牧、建材、食品等多个行业,岗位集中在新媒体运营、管培生、电子商务、技术工程师、行政、设计、会计、律师、计算机、储备干部、人力资源管理、实习生等,提供岗位6900余个。

郑州会展中心星辰酒店 周六上午有青年招聘会

本报讯(记者 刘盼盼)6月21日8时30分~12时,郑州市金水区人社局、未来路街道办事处联合52就业网,将在郑州会展中心星辰酒店星辰厅举办2025年百日千万青年人才招聘活动,提供3500余个岗位。

本次招聘会拟邀请40余家用人单位,覆盖食品、医疗、农林牧业、金融、环保科技、IT互联网、传媒、化工、机械制造、餐饮、生物医药、商业服务等行业,涉及项目经理、计算机工程师、客服、人事、行政、外贸、财务、软件技术、机械技术、电商运营、市场营销、仓库管理、新媒体运营、主播、教育培训、审计、普工、技工等众多岗位。



“零门槛”网贷背后 警惕利率陷阱

本报讯(记者 鲁燕 通讯员 徐文娟 曹红歌)“额度秒批”!网贷很容易让急需资金的人们心动。然而,实则暗藏防不胜防的利率陷阱。今天来看郑州荥阳市人民法院审理的一起网络借贷案件。

2023年2月10日,霍某通过某互联网平台完成实名认证后,在线发起3万元贷款申请。申请审核通过后,霍某与某金融公司在知晓合同条款前提下,签订电子借款合同。合同约定:“借款金额3万元,借款期限12个月,年利率23.725%;违约金以未偿还借款本金为基数,按日利率0.0657%计算。”某金融公司当日完成放款操作。但霍某在履约过程中出现逾期还款行为,仅偿付部分本息。某金融公司将霍某诉至法院,请求判令霍某立即清偿剩余借款本金,并支付合同约定的逾期利息及违约金。

法院审理认为,电子借款合同系双方真实意思表示,不违反法律法规强制性规定,霍某应严格履约。鉴于某网络平台合作金融机构,主营业务为各项贷款、票据贴现等,经核查其未纳入国家金融监管部门批准设立的持牌金融机构名录,故对其主张的违约金及超出法定上限的利率计算标准不予采信,依法调整为综合按同期一年期LPR的4倍即年利率14.6%计算。判决霍某支付借款本金、利息及违约金共计29668.08元。